

丁小强到市精准扶贫全面小康建设指挥部调研强调 增强打好精准脱贫攻坚战政治定力

本报讯 记者朱哲、通讯员卢娟、曹杰报道:昨日,市委书记、市人大常委会主任丁小强到市精准扶贫全面小康建设指挥部调研。他强调,要进一步强化责任、提高认识,再强举措,增强打好精准脱贫攻坚战政治定力。

在听取市精准扶贫全面小康建设指挥部办公室工作汇报后,丁小强对今年以来精准扶贫工作给予肯定。他指出,精准扶贫、精准脱贫是地方党委政府保底线的工作,是必须要完成的任务。今年是扎实推进脱贫攻坚战的重要一年,是精准扶贫精准脱贫的深化之年,全市上下要始终把打好脱贫攻坚战

作为最大的政治责任和政治任务,确保今年目标任务完成。

丁小强要求,要深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想特别是在中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话精神,进一步增强打赢脱贫攻坚战的政治定力。习近平总书记在中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话,就更好推进精准扶贫、精准脱贫,确保如期实现脱贫攻坚目标提出明确要求,为我们做好工作指明了前进方向、提供了科学方法、注入了强大动力。要学深学透讲话精神,坚定不移层层抓好落实,集中力量攻

坚克难,更好推进精准扶贫、精准脱贫。

丁小强强调,在精准扶贫、精准脱贫工作中,要坚持以问题为导向,认真找准问题、聚焦问题、解决问题,对工作已经查找出的问题,要一个一个解决,逐一整改销号。要做到精准扶贫全面小康建设指挥部“专班专、专人专”,确保“一办七组两专班”科学有序运转。要统筹考虑贫困户和非贫困户,注意政策的普惠性和连续性。要认真分析、加强研究贫困户发展产业面临的市场风险等问题,着力提升产业扶贫效率。要创新金融扶贫方式,

着力提高精准扶贫成效。要严格执行政策,按照时间节点加快推进易地扶贫搬迁工作。各有关部门、各乡镇负责同志和扶贫工作队要加强学习培训,既要熟知党和政府的扶贫政策,又要提高扶贫工作的水平能力。要通过政策宣讲、典型宣传,引导贫困群众树立依靠勤劳双手脱贫致富奔小康,实现外部帮扶与内生动力的双轮驱动。要自我加压,咬定目标、苦干实干,以更大的决心和力度打赢脱贫攻坚战。

市领导吴晖、张方胜、汪凡非参加调研。

喜迎十九大 实现开门红

赤壁茶产业规模不断壮大

一季度产茶4300吨,产值8000余万元

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员汪仁敏报道:3月28日,走进湖北省赵李桥茶厂有限责任公司,青砖茶、米砖茶等生产车间内机器轰鸣,工人们忙碌不停,一块块砖茶被压制成型。

自省农资集团入股该公司后,赵李桥茶厂积极开拓国内外市场,加快新产品研发能力,力促公司自身结构调整和产业升级。

“去年产值达到9000余万元,内销比例占到45%左右。”赵李桥茶厂

有限责任公司副总经理甘多平说,今年一开年就产销两旺,预计一季度产值达到2000余万元,今年产值将突破亿元。

赤壁市茶文化底蕴深厚、历史悠久,赤壁砖茶曾一度作为通货与内蒙古进行茶马交易,成为历朝历代重要的战略物资。近年来,赤壁市深入挖掘和弘扬茶文化,大力发展茶产业,全市茶园总面积达到14.2万亩,茶叶年产量3万吨以上,成为全国知名产茶大县。

赤壁市青砖茶的走俏,带动了赤壁茶产业链条发展,全市各乡镇办场基本上都有茶园分布,按照茶园标

准化进行建设,推广栽种低氟茶苗。去年5月,赤壁成功入选全省茶叶生产全程机械化试点县市。近年来,该市依托羊楼洞佑香茶业专业合作社,建立1000亩茶叶全程机械化示范基地,购置茶园地深耕机、修剪机、采茶机、施肥机及名优茶加工设备等38台套,实现翻耕、喷灌、施肥、采茶、加工等全程机械化。

目前,赤壁拥有茶叶加工企业32家,重点打造“赤壁青砖茶”公共品牌。与此同时,赤壁发展砖茶产业集群,投资10亿元兴建羊楼洞生态茶文化产业园;投资3亿元打造赵李桥砖茶生态产业园;投资1亿元兴建神山镇万亩生态茶园;投资7000万元新建赤壁赵李桥茶业有限公司……产业集群推动赤壁茶产业规模不断壮大。

据统计,该市预计一季度产茶4300吨,产值达到8000余万元。



创新工艺 清洁生产

3月24日,崇阳县青峰科技有限公司钒氮合金生产线满负荷运转,产销两旺。

据了解,钒氮合金产业化技术是世界钒产业领先技术,在钢铁生产中应用广泛,项目的最大特点是无“三废”(废水、废渣、废气)产生,属清洁生产工艺,是国家重点支持鼓励发展的资源节约综合利用和环境保护技术项目。

记者 张大乐
特约记者 汪佳 摄

嘉鱼举办政银企合作签约会 现场授信1.85亿

本报讯 通讯员邓丹、杨惠春报道:“多亏了农商行的支持,让我们在去年的洪灾后迅速恢复生产!”3月21日,在嘉鱼县政府与咸宁农村商业银行共同组织举办的政银企战略合作签约会上,湖北康凯生态农业有限公司负责人张达成感慨说。

当天,嘉鱼农商行先后与11家企业签订了授信协议,共授信1.85亿元。

据悉,2017年,嘉鱼农商行计划净投放贷款不低于9亿元,力争纳税突破3000万元。

“我们将进一步加强政银企三方联动,不断优化金融环境,解决企业融资难问题。”该县金融办相关负责人说。

通山近郊观光游蓬勃火热

春季游客可达50万人次

本报讯 特约记者陈卫民、通讯员徐世聪、蔡祖峰报道:连日来,通山县通羊—南林国道沿线连片沃野中,金灿灿的油菜花竞相绽放,一望无垠,引得众多游客观光,留影合影。

3月27日,方女士带着家人到106国道边上的南林桥镇大坪村赏花踏青。她笑着说,感觉沿线10里油菜花像婺源一样美丽。

在新桥冯村“果匠小镇”生态园内,只见游客一拨接一拨,采摘樱桃、户外烧烤,园内欢声笑语,热闹异常。园区负责人陈辉介绍,生态园内种有

50亩草莓,每天接待游客1000多人,周末高峰期有2000多人,日均销售草莓数千斤。

近年来,随着秋冬农业开发和观光旅游的深入开展,通山因势利导,在通羊、大路、南林等城郊乡镇高速出口、国省道沿线,积极开展近郊户外观光游,利用区位优势和特色资源吸引游客。

大路乡宣传委员吉细满介绍,该乡境内有杭瑞高速出口,国省道都穿境而过,乡党委决定大力发展沿线旅游经济,发展农家乐,建设农业观光游。

“我们将进一步加强政银企三方联动,不断优化金融环境,解决企业融资难问题。”该县金融办相关负责人说。

国务院印发《中国自由贸易试验区总体方案》

湖北等七省市成为改革开放排头兵

新华社北京3月31日电 日前,国务院分别印发《中国(辽宁)自由贸易试验区总体方案》、《中国(浙江)自由贸易试验区总体方案》、《中国(河南)自由贸易试验区总体方案》、《中国(湖北)自由贸易试验区总体方案》、《中国(重庆)自由贸易试验区总体方案》、《中国(四川)自由贸易试验区总体方案》、《中国(陕西)自由贸易试验区总体方案》(以下统称“总体方案”)。

《总体方案》指出,建立辽宁、浙

江、河南、湖北、重庆、四川、陕西等自由贸易试验区,是党中央、国务院作出的重大决策,是新形势下全面深化改革和扩大开放的一项战略举措,对加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进贸易投资便利化、深化金融开放创新,为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验,具有重要意义。

《总体方案》提出,自贸试验区要当好改革开放排头兵、创新发展先行者,以制度创新为核心,以可

复制可推广为基本要求,在构建开放型经济新体制、内陆开放型经济发展新模式和建设法治化国际化便利化营商环境等方面,率先挖掘改革潜力,破解改革难题。要着力深化行政管理体制改革,提高行政管理效能,提升事中事后监管能力和水平,进一步推进简政放权、放管结合、优化服务改革。要推动西部开发、东北振兴、中部崛起和长江经济带发展、“一带一路”建设等国家战略的贯彻实施。

守住环境保护底线 紧扣绿色发展主线

潘湾工业园两年清退二十八家企业

本报讯 记者杜先龙、江世栋、特约记者江开群、通讯员龙钰、李其志报道:昨日,嘉鱼县武汉新港潘湾工业园管委会退还湖北洁润精细化工有限公司土地款180万元,余款将分两次付清。

至此,两年来潘湾工业园已清退产能落后、污染较重企业28家,总共退还金额3300多万元。仅此一项,整个工业园将减少投资20亿元。

“不能只算眼前账,要为子孙后代留下蓝天碧水,留下发展的空间,留下可持续发展的动力。”潘湾工业园管委会一班人形成共识。

湖北洁润精细化工有限公司于2014年落户潘湾工业园,前期已完成土地投资600余万元。但由于该公司所建项目涉及废铜溶剂回收,存在高污染风险,潘湾工业园管委会与投资方多次协商,采取退还企业土地投资的方式解除投资协议,并收回该企业87亩工业用地。

潘湾工业园始建于2009年,当初主要以生产化工涂料为主。

没料想,问题来了。一些化工企业废水乱排,废气乱放,被上级有关部门责令停产整顿,受到全省通报批评。

痛定思痛。潘湾工业园一口气投资5000多万元,建起了污水处理厂,日处理污水能力上万吨。同时,督促所有化工企业安装了废气处理设备。

吃一堑,长一智。从2015年开始,潘湾工业园由化工园区调整为综合产业园区,重点发展装备制造产业和汽车配套产业。

为了规范企业生产经营行为,嘉鱼县委、县政府多次在潘湾工业园召开会议,研究部署环保工作。县政府实施安监、环保、质检、工商、消防等5个部门联合审批制度,对不符合生产条件的企业实施“一票否决”,坚决清退。

潘湾工业园组建清退企业专班,已将天力涂料、鑫民族化工等9家企业与产业发展规划不相符的企业清退出园区;对武汉宝特龙、武汉九龙涂装等11家企业签约落户但属于落后产能的企业劝退出园区;对阳光化工、金荣化工等8家规模小、技术含量低、高能耗、高污染、高风险的企业清理出园区。这样以来,总共腾退工业用地1200多亩。

“过去不管什么项目,挖到篮子里面就是菜。”潘湾工业园管委会主任江建斌说,现在,如果无法达到环评要求,项目再好都不要。园区将继续对产能落后、污染风险高的企业实施清退,逐步向汽车零部件、装备制造产业转型。

目前,潘湾工业园已引进三三重工、嘉诚汽配、福源电器等企业110家,去年实现工业总产值45.5亿元,同比增长12%。

我市五个家庭

获评“湖北省书香家庭”

本报讯 记者张敏、通讯员孟丽报道:昨日,记者从市妇联获悉,由省全阅办、省妇联联合评选的新一批100名“湖北省书香家庭”名单揭晓,我市五个家庭榜上有名。

我市的五个家庭分别为李城外家庭、邓昌炉家庭、黄定槐家庭、王震宇家庭、汤英娥家庭。

据悉,评选“书香家庭”旨在认真贯彻落实党的十八大精

神,深入推进“全民阅读进家庭”。入选的家庭需经过层层选拔,要求阅读氛围浓厚,阅读成效显著,充分展现读书风采和优良的读书传统。

市妇联相关负责人表示,在读书月来临之际,希望社会各界以“湖北书香家庭”为榜样,用书香滋养心灵,丰富学识,提升素养,将阅读理念内化为家庭生活习惯,传递阅读正能量。

文明祭扫让清明更“清明”

柯常智

伴随着网上祭拜、生态祭祖和低碳扫墓等文明祭扫新风的形成,清明明过清明已成为越来越多人的自觉选择。

一束清香淡雅的鲜花,一个深深的鞠躬,一杯满怀思念的水酒,一棵四季常青的树苗,不仅表达了人们对逝者的追忆和哀思,也由此让祭祀变得更文明低碳环保。

然而现实社会中,一些封建庸俗的祭祀活动,却仍屡见不鲜。大操大办、奢靡浪费者有之;焚烧纸制祭品,造成环境污染、留下火灾隐患者有之;给先人“建楼烧房”、送“小蜜”者亦有之……这些愚昧和荒唐之举,不仅给清明节平添了许多污浊之气,更让人们陷入现代文明的迷失。

思亲莫让烟尘扰,鲜花一束慰英灵。近年来兴起的网络祭扫、社区公祭、踏青遥祭,以及各大

公墓开展的“时空信箱”、“寄语墙”、“祈福卡”等,不仅方便人们随时随地祭奠已逝亲人,而且通过献花、植树、朗诵、折纸船等方式,取代了放鞭炮、烧纸钱等旧习俗,其所产生的文明效应,正引领人们给清明祭扫赋予新内涵。走进陵园悼念故人,可借培土之机,在坟旁栽上一棵绿树,表达怀念;祭祀先祖烈之时,亦可通过网上烛点歌、献花留言,吐露真情。这些庄重节俭之举,既能让亲人先祖的陵墓多一点绿色、少一些烟扰,又能绿化环境、文明节俭寄托殷情哀思。

手中一小举,文明一大步。愿我们都能从这个清明开始,让清明真的“清明”起来。

香城时评
xiang cheng shi ping

地址:湖北咸宁温泉路26号

邮编:437100

新闻热线:18907249111

电子邮箱:xnrxbw@163.com

值班总编:刘文景

责任编辑:邓昌炉